

mariaoyoung- R10 : 出入平安 2025/09/04

20歲時，父親建議我去學開車，他會為我付首期，我答應了，才知道他要我學駕駛摩托車 (Motor cycle) 。No way! 太危險啦！我選擇了學汽車。在黃頁找到了ABC駕駛學校，告知教車師傅我只能用左腳，因為右腳不能用力，他說可以，很興奮的等到第一堂學習，我住近市區，他安排了星期五黃昏在市區開始我的第一堂。兩旁的車輛在我身邊駛過，緊張的雙手揸實軚盤，印象最深刻。

學以致用，還未有車牌，我已去買了一部澳洲制造的新車。為了適合我駕駛，自動汽車上在左邊加上了一個油制，令我容易駕駛，最後數堂，用我的車學習，學了超過20堂，比身體健全的人多了差不多10堂。考試時，教車師傅問我有沒有信心，我說沒有問題，考牌官讓我一次過通過口試和路試，順利領取車牌。

唉！我買了一部機件有問題的新車，每一個月要到車行修理，幸好得到工作單位的經理體諒。六個月后，我要求見修理部門經理，向他投訴後，當著他大哭一場，經過那一次，我的車最後是真正修好了。

有車的日子令我的生活方便很多。週末可以和媽媽方便購買每週的食用而不用拿著大包小包的迫巴士回家。每次聽到有新商場開幕，第一時間與媽媽一起去參觀或購物。放假時，獨自用七小時駕車到雪山腳探望姐姐。曾經和一班朋友開車到另一個省份探朋友及遊玩。因趕時間送朋友回家，以高速行駛才能在她姐姐約定的時間到達。年青人不懂危險是什麼。

曾經有一段時間，藉著聖神的帶領，每當聽到有海外的神職人員到來作佈道大會或舉行神恩治療彌撒，無論遠近或晚上，我都會參與。因為悉尼地廣，公共交通沒有香港方便，這是有車的方便。有一次在星期五放工後要參加半小時車程的神恩治療彌撒，發現爆軚，急忙找路邊修車求救，因為星期五下午放工時間車多及繁忙，結果等了一小時才到達為我換新軚。雖然發生意外，最後我仍能趕上參加。聖神的臨在，能逢凶化吉。感謝主！讚美主！

兩年前，參加附近堂區的早上彌撒後有明供聖體，我要回家，因為參加網上直播課程時間已到，心想課程完畢後，再回到聖堂參與明供聖體。課程結束時剛好是中午十二時。我要經過一道用密碼關閉的鐵閘才能進入教堂和學校的停車場，這是為保障學生安全。我打開車門下車，走去按密碼，驚覺我的車正在自動後滑，正是六神無主時，那車輛橫跨的在碼路中心停下。這時剛巧左右兩邊分別有兩部車經過，兩位年輕人分別下車，問我如何能幫忙。我向其中一位要求進入我的車內拉起手剎車制，我這時才能放心進入我的車內，因為我要扶着拐杖才能行走，我將車再次駛至密碼鐵閘旁，這次記得要拉起手剎車制，及按泊車的指標上，才放心走出車外，去按密碼讓鐵閘打開，駛車進入停車場。感謝主！讚美主！讓我能平安進入教堂，參加明供聖體。

出入平安：反思

我的父親在天主的默感中，給了我生命中的兩件大事。他提議我和弟弟領洗成為天主教徒；他建議我學習駕駛車輛。

能夠駕駛汽車的確能令我方便出入平安。這技能讓我更有自信及自由。50多年駕駛汽車的時間裡，經驗多次天主的保護和陪伴。兩次因開車時談話忘記衝紅燈和超速被警車截停，只教訓一頓便讓我離去。那一次忘記拉手煞車制，天主無形的手讓我的車神奇的橫停在碼路中間，否則，車輛便撞倒對面學校的鐵閘，那部車便報廢。最近數年行動不便，但不能乘坐公共巴士或火車。仁慈的主讓我可以繼續駕駛，令我能夠到附近的聖堂參與彌撒及到商場購物和與親友相聚，晚年的歲月可以平安渡過。

感謝夏神父給我們這個機會感受「患在有身」是天主給我們最好的恩賜/禮物。「穿金戴銀」；「飲飽食醉」；「走馬看花」；和「出入平安」，都彰顯天主的慈愛和恩賜。衷心多謝夏神父的教導，及 Maryam 和 Rosa 的安排與準備，並多謝各位學員的分享。感謝天主聖神的臨在，帶領我以感恩的心神，回顧我的人生。